

置业提醒

买房要了解一些法律常识

近期国家频出新政，对楼市产生了重大影响。在此背景下，消费者购买商品房要注意哪些法律问题呢？专业人士给出相关常识，消费者在下决心购买房子前，可以做一下参考。

常识1：什么样的商品房可以预售？

案例：钱先生看中了一套建筑面积为130平方米的住宅。售楼小姐告知他这一期住宅正在施工阶段，属于期房。钱先生想了解期房进行销售需要满足什么条件。

律师：对期房销售又称为“商品房预售”。我国对商品房预售实行许可证制度。开发商进行商品房预售，应当向房地产管理部门申请预售许可，取得商品房预售许可证，这是商品房预售的法定凭证，未取得商品房预售许可证的不得进行任何形式的预售活动。开发商在预售时，应当按规定取得商品房预售许可证，并在售楼部公示国有土地使用证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建设工程施工许可证、商品房预售许可证（一般称其为“五证”）等资料，增强透明度，树立自己的企业形象。简言之，“五证齐全”的商品房方可预售。

住房和城乡建设部《关于进一步加强房地产市场监管完善商品住

房预售制度有关问题的通知》中规定：“未取得预售许可的商品住房项目，房地产开发企业不得进行预售，不得以认购、预订、排号、发放VIP卡等方式向买受人收取或变相收取定金、预定款等性质的费用，不得参加任何展销活动。取得预售许可的商品住房项目，房地产开发企业要在10日内一次性公开全部准售房源及每套房屋价格，并严格按照申报价格，明码标价对外销售。”上述规定需要引起各方关注和重视。

常识2：开发商因故严重延期交房怎么办？

案例：2008年6月18日，王先生与某房地产公司签订了《商品房购销合同》，约定王先生购买该房地产公司销售的南市区某小区两套房屋，王先生按约定交纳了定金及首付款20万元。依据合同约定，开发商应于2009年12月31日前向王先生交付房屋，但开发商因故一直未交付房屋。2010年4月，王先生要求该房地产公司解除合同，同时要求房地产公司按合同约定支付逾期交房的违约金至交房之日止。该房地产公司承认王先生所述事实，同意解除合同，但不同意按照合同约定的计算方法承担违约金，只同意退还王先生所交购房款并支付已交房款的利息。据了解，两者相差

约50万元。

律师：《最高人民法院关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》第十六条规定：“当事人以约定的违约金过高为由请求减少的，应当以违约金超过造成的损失30%为标准适当减少；当事人以约定的违约金低于造成的损失为由请求增加的，应当以违约造成的损失确定违约金数额。”

我国立法上承认违约金具有

补偿性和惩罚性，同时认为违约金的基本性质是补偿性。从原则上讲，就是变动违约金，使其与守约方所受到的损失大体相当。如果当事人约定的违约金过高时就降低违约金金额，使其首先达到补偿守约方的损失的目的，弱化惩罚性，降低违约方的成本；如果当事人约定的违约金过低时，就提高违约金金额，使其达到补偿守约方损失的目的，平衡合同双方当事人的利益，从而最大限度地实现合同的公

平与正义。

在本案例中，王先生所主张的违约金金额能否得到支持，主要取决于王先生所遭受的损失。若违约金超过王先生所遭受损失的30%，则应当认定为过分高于损失而予以适当调整；而当王先生的损失难以或者无法确定时，根据有关法律、行政法规规定，也可以参照违约方（该房地产公司）因违约行为所获利润情况予以确定。

（孙可）



3月12日上午，
由路劲地产举办的
“香港路劲地产·根植洛阳八
周年”植树活动在洛浦公园
如期举行。作为“低碳生活”倡导
者及“绿色地产”领域领跑者，香港
路劲地产每年都会组织植树活动，
已在洛阳坚持了八年。据悉香港路
劲地产下阶段将继续加大对洛阳
城市的投入，在土地市场上会有进
一步的大动作。路劲地产将始终秉
承“用心筑造品质生活”品牌理
念，专注品质地产开发及服务
提升，致力于洛阳人居环境的
改善。

本刊记者 乔凡 摄



MAJESTIC MANSION

唐城御府

东方人居智慧

实景准现房 闪耀新区

唐城御府和谐社区，二期实景准现房礼献全城。

以现代和谐人文样板，向城市新区致敬！

唐城御府二期位于新区中心行政级地段，典藏生活之美；

体育馆、音乐喷泉、科技园区、学府区……相携伴行；

郑西高铁驱车近在咫尺，城市内外繁华共享；

一期完美交房，入住率高，城市精英阶层会聚；

二期实景准现房，尽显新时代传统人居之美，恭迎莅临鉴赏！



● 御府专线：0379- 6599 6888
● 项目地址：永泰街与翠云路交会处西一百米

开发商：洛阳方诚置业有限公司 + 建筑设计：洛阳规划建筑设计有限公司
营销代理：合顺(中国)·河南精顺 + 整合推广：Together | 通和

本广告所有图文不作为合同要约邀请，所有细节以政府审批文件和双方签订购房合同为准。